

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PERIODO DE SUSCRIPCION.

Madrid, 8 m. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XX, NÚM. 3,520 DE LA NOCHE.

MADRID, MIERCOLES 19 DE JUNIO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando su importe en Madrid ó enviádolo en metálico, libranza ó sellos del correo á la Administración, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

SE RUEGA A LA PERSONA QUE HA DIRIGIDO
una carta por el correo interior el dia 18 del
corriente á D. Joaquín Linares se sirva pasarse
por la calle de Garretas, núm. 3, tienda de óptico,
a la mayor brevedad posible.

ADVERTENCIA.

Mañana, dia del Corpus, es uno de los únicos días del año en que deja de salir LA CORRESPONDENCIA. A pesar de esta circunstancia daremos número extraordinario como hemos hecho ya cuatro veces en días iguales para indemnizar a nuestros suscriptores de los ocho días de suspensión que por orden de la autoridad sufrió nuestro periódico en setiembre último, si no tuviéramos necesidad absoluta de aprovechar esta fiesta para hacer ciertos reparos y limpieza detenida en las calderas y en las máquinas de vapor.

Mañana, pues, no se publicará LA CORRESPONDENCIA.

PRIMERA EDICION.

Por el sargento mayor de plaza de la de Granada, se cita y enplaza por primer edicto y pregor al ingeniero militar D. Leon Copeiro, a quien se procega por aparecer como agente revolucionario. Así lo vemos en los periódicos de aquella localidad.

Los pronósticos del astrólogo zaragozano, Sr. Yagüe, se van cumpliendo este año con la misma exactitud que hemos observado en los anteriores. Las tempestades que anuncianas del 14 al 21 del presente mes han principiado ya en esta y otras provincias, y, según se presenta el temporal, es muy probable disipáremos también los aires huracanados, los grandes agujeros y los fríos que a su fin deben alternar al concluir la primavera.

Anoche publican los periódicos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París 17 (por la noche).

El emperador se halla completamente restablecido.

«L'Étendard» dice que las grandes potencias han entregado una nota colectiva a la Puerta el 15 de junio.

Esta nota tendrá por objeto el in-

ducir al Sultan á que mandase informar sobre los asuntos de Candia.

Idem 18.

El «Moniteur» dice:

«El emperador ha guardado varios días a consecuencia de dolores reumáticos. El emperador se encuentra hoy completamente restablecido.»

Ya que no desaparezca, como repetidas veces han indicado los periódicos, toda la cerca de la Montaña del Príncipe Pío, desde la plaza de San Marcial hasta la puerta de San Vicente, debiera al menos derribarse el trozo de pared inmediato al cuartel de San Gil, con lo cual quedaría más cómodo el paso para el cuartel y para las casas que hay en aquel nuevo barrio.

Hoy recibimos noticias de Rio Janeiro que alcanza al 24 de mayo. El 22 habían sido abiertas las cámaras con gran solemnidad. En el discurso de la corona se llamaba la atención sobre la emancipación de los esclavos. El cólera había desaparecido. El general Polydoro del ejército aliado, había vuelto enfermo á Rio Janeiro.

El mariscal Osorio había encontrado impracticable el camino de Hapua, y había dirigido el resto de sus fuerzas al campamento del marqués de Gaxias.

En una posesión de Baltanas de Abajo, está funcionando una noria inventada del entendido mecánico práctico D. Benito Madrigal, vecino de Tarazona de la Mancha. Dicha noria arroja la fabulosa cantidad de quinientas arrobas de agua por hora á una profundidad de seis varas reportando la ventaja de no necesitar balsas donde depositar el líquido que es arrojado con velocidad por una consecuencia natural de la fuerza primitiva que impulsa el aparato. El mecanismo es muy sencillo y es suficiente una caballería menor para moverla. Los agricultores reportaron de este invento inmensas ventajas, pues su coste es casi insignificante con relación á su utilidad.

Los mormones han enviado á París dos representantes que acaban de llegar á aquella capital. Uno de ellos es el segundo hijo de Brigham Young, comisario general por el territorio de Utah para la exposición Universal, el otro es

el general Franklin Richards que antes de su salida para Europa era general de la milicia de Utah y presidente del comité de emigración, de publicación y de propaganda.

El Sr. D. Pedro de Porres ha sido agraciado con la llave de gentil-hombre.

El domingo último fué recibido en la academia de Ciencias exactas, físicas y naturales el Sr. D. José Morar, que leyó un eruditísimo discurso consagrado á bosquejar ligamente la historia del servicio hidráulico de la antigua Roma; á examinar con el criterio científico del siglo XIX la solución que los arquitectos romanos dieron á las principales cuestiones de la conducción y distribución de las aguas, y á comparar estas soluciones con las que la ciencia moderna ha desarrollado en nuestros días.

Ha escitado mucho la curiosidad de los naturalistas el hallazgo de osamentas de Dronto, ave gigantesca cuya especie se ha perdido, que era un buitre segun unos, una paloma segun otros, el gigante de los pavos segun Linneo, tal vez el ave de la leyenda de Simbad el Marino, ó el Rock que los árabes comparaban á una nube. También se han descubierto huesos humanos en terreno cárstico. Mamuts incrustados en los hielos de la Siberia, cuya lieuación nos ha regalado un animal con su carne y pelos conservado durante cuatro mil años.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy publica una real orden expedida por el ministerio de la Guerra, que dice así:

En vista de quanto resulta en la causa instruida con motivo de la evacuación y abandono de Puerto-Plata y Monte-Cristi en la isla de Santo Domingo, en el mes de junio de 1866, y considerando que los hechos han sido perfectamente depurados hasta el punto de haber desaparecido los indicios o sospechas que al principio del sumario pudieran concebirse contra el mariscal de campo don Rafael Izquierdo y Gutiérrez; de conformidad con lo expuesto por el Tribunal Supremo de Guerra y Marina en su acordada de 11 del mes anterior, y de acuerdo con el parecer del Consejo de

ministros, la reina (Q. D. G.) ha tenido á bien disponer el sobreseimiento en la referida causa, sin que su formación perjudique al citado mariscal de campo; y que se le abone la diferencia de sus sueldos que ha dejado de percibir, al respecto del correspondiente á la situación de cuartel.

De real orden expedida por el ministerio de la Guerra, se ha dispuesto que en todos los casos en que los auditores de guerra no puedan por cualesquier causa desempeñar la auditoría, y sea necesario nombrar otra persona que lo verifique, deberá recaer la sustitución, en primer lugar, entre los de la misma clase que se hallen en situación de reemplazo, que residan en cualquier punto del distrito: á falta de estos, en un aspirante de primera clase, prefiriendo siempre á los que hubiesen ejercido funciones de asesor; y si no hubiere aspirantes de primera clase, en los de segunda; y si tampoco los hubiese de esta, en el letrado que inspire mas confianza al capitán general.

Se ha declarado por el ministerio de la Guerra que el derecho á pension de los hijos naturales de los militares se entienda en el caso de que estos no tengan hijos legítimos.

Se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra:

1º Los jefes y oficiales que elijan el distrito de Canarias para fijar su residencia en situación de reemplazo no tienen derecho al abono de pasaje ellos ni sus familias, tanto de ida como de vuelta á la Península al ser colocados en servicio activo.

2º Los jefes y oficiales que sean declarados de reemplazo estando sirviendo en los cuerpos de guarnición en las islas Canarias y elijan la permanencia en las mismas en la expresada situación, tendrán derecho al pasaje si son destinados á cualquiera de los cuerpos de la Península como asimismo sus familias.

3º Los jefes y oficiales que se hallen sirviendo en la Península ó de reemplazo, y sean destinados por medida gubernativa á Canarias, abonará el Estado el pasaje de ellos y de sus familias de ida y vuelta.

Y 4º Las anteriores disposiciones son extensivas para los que pasen o deseen pasar á las islas Baleares.

Varios individuos de la escampavista Donostiarra, del apostadero de Santander, aprehendieron en la noche del 4 del actual en el caserío Mendivil tres bultos de tabaco.

— La escampavista Turia, del apostadero de las Baleares, aprehendió en Cala la Nau el dia 10 un falucho con 53 fardos de tabaco.

— El falucho Golondrina, del apostadero de Algeciras, capturó en la madrugada del 12 en aguas de aquella bahía una barquilla con 20 bultos del mismo género.

La dirección de Instrucción pública ha dispuesto que se adquieran 30 ejemplares de la obra que con el título de *Romancero de Numancia* ha publicado D. Antonio Pérez Rioja.

La estación telegráfica municipal de Aguilas, mandada establecer por real orden de 13 de marzo último con arreglo á la instrucción de 22 de octubre del pasado año, se abrirá al público con servicio limitado para la correspondencia oficial y privada, interior y internacional, el día 1.º de julio próximo venidero.

Por la dirección de Contribuciones se anuncian las vacantes de los títulos de conde del Piuar, marqués de Atalaya, Bermeja, de Jiménez de Tejada, del Moral, de Tenorio, de Fuerte-Hijar y conde de los Acebedos.

Ha llegado á París el ex duque de Nassau.

Se ha promulgado en Constantiopla el decreto concediendo el derecho de propiedad á los extranjeros en Turquía.

El emperador Napoleón ha concedido á la marina el aumento de 4 céntimos en la paga dada ya al ejército.

Ha llegado á París el príncipe heredero de Sajonia y su esposa; viajan de incógnito con el título de condes de Plas-sen.

El Sr. Luis Figuer ha consagrado un capítulo en su último *Anuario científico* al estudio de las trichinas, gusanos microscópicos y parásitos que se reproducen por miles en la carne del cerdo y penetran con ella en el cuerpo humano, devorando lentamente los músculos e

pitoria que se resistía á la solidez de sus dientes, el Sr. Lamoureux escuchaba:

— Es extraño; no me atreveré á contradecir al señor; pero me contentaré con hacerle observar que precisamente las pitorias empezaron á dar reputación a la casa. Vienen de muchas regiones en contorno solo á comerlas aquí.

— ¡Bah!

— ¿Cómo que es el plato favorito del señor barón de Fervacques? La semana pasada se dignó bajar en persona á la cocina...

— En persona?

— Si tal; á felicitar á mi cocinero. Estuvo muy amable.

— Se quejaban de dolores en las caderas, por los colchones de piedra de cualquiera de las alcobas, y el dueño respondía al paciente:

— Eso debe provenir del temperamento del señor; precisamente el señor ha ocupado la habitación que yo destino siempre á mi noble amigo el barón de Fervacques...

Sucedía al señor Lamoureux lo que sucede al médico que adopta una sola receta como panacea universal. Si no curaba siempre, servía muchas veces. Los bretones son generalmente timidos y de ningún modo querían ser más exigentes que un barón; y en cuanto á los forasteros a quienes el hostelería llamaba aves de paso, solían contestar á la observación de Lamoureux:

— Pardiez! eso prueba solamente que vuestro barón es de buen contento!

Pero el señor Lamoureux no se desconcertaba por tan poco, y con decir «idios a otra parte» lo que sabía era imposible, se dirigía imponentemente á lo que él llamaba su laboratorio, vengándose por partida doble en los guisos y en la cuenta del que había osado faltar al respeto al muy ilustre barón de Fervacques.

VI.

Vuelta del hijo pródigo.

Algunas horas después de la escena que había tenido lugar en la diligencia de Reinos á Redon, y cuando el sol empezaba á dorar las cumbres de los árboles, aquella misma diligencia entraba en el patio del hotel de San Pedro.

El Sr. Palamede parecía de muy mal humor, porque como él decía, había te-

nido que desenjaular una media docena de cigarros, lo que no le impidió relajarse en el pescante de la diligencia á pesar de las mantas y pieles que le envolvían.

Sabino y Marcela acababan de bajar de la berlina; y como para dirigirse al Espinar ésta tenía necesidad de recorrer todo el barrio de San Nicolás y el puente que hay sobre el río, el estudiante ofreció á acompañarla.

Marcela aceptó sin ceremonia y pidió al conductor su equipaje.

Al ver á Sabino que se alejaba, Palamede supuso que las reflexiones de la noche habrían calmado su agitación, y resultado de su jacancia era sentir crecer la suya á medida que cedia la de sus contrarios.

— Caballero, dijo, con aire fiero, espero que vuestras nuevas ocupaciones no os harán olvidar que tenemos que vernos antes de salir de Redon.

— Tranquilízalo, nada olvido, dijo el joven con un acento y una mirada que debieron probar al fanfarrón que nadie perdía por aguardar.

Palamede buscó una de esas respuestas que hacen efecto; pero apenas dió con ella, se apercibió de que los dos jóvenes habían desaparecido sin separarse.

En aquel momento, serían las cinco de la mañana, una criada vestida con el traje característico del país, coquetería que el Sr. Lamoureux animaba en favor de su hotel, bajaba por la gran escalera que daba al patio.

La pobre joven que se acostaba tarde y se levantaba temprano, acababa hastiada de andar la trenzilla roja que cerraba por delante su cérpido de lana gris.

Apenas fijó los ojos en los viajeros que bajaron de la diligencia, corrió hacia el Sr. Palamede con los brazos abiertos y murmuró:

— Dios mio! virgen santa! ¿Vos por aquí, Sr. Palamede? ¡Que contento se va a poner vuestro padre!

Esta alegría pareció demasiado demostrativa á aquel que era objeto de ella, el cual dijo apartando la joven á cierta distancia:

— Esta bien, muchacha, está bien.

— ¿Cómo muchacha? ¿Dabéis olvidado que me llamo Loik?

— Bien, Loik, bien; yo os agradezco mucho ese placer que os causa mi vuelta á Redon; pero contentaos con la palabra y dejad á un lado la acción. Hace

mas categorica, temiendo no poder cumplir la promesa que hiciera.

— Escuchad, prosiguió Marcela, aunque tengo poca experiencia de la vida; no ignoro que los hombres suelen batirse por cosas muy fútiles. Hace un momento, antes de darmos á conocer, os decía que si por mí os sucediese una desgracia, no me lo perdonaría en mi vida; ahora os lo repito con toda la autoridad de nuestros recuerdos de la infancia.

— Nada me sucederá, os lo juro, repuso el joven con esa confianza propia de la primera edad.

— Enhorabuena, eso me tranquiliza; pensad en los hermosos días que nos aguardan. Mi madre no tardará en venir, con ella iré á visitar nuestro querido valle de Nevet; vos recordáis á mi madre, ¿no es verdad? Vereis qué hermosa está con sus rasgados ojos negros, su blanca mate y sus labios rojos como la flor del granate; vos me dareis vuestro bravo como en otro tiempo, é iremos á coger flores de los campos... ¡Oh! mi querida aldea de Nevet! no la he olvidado ni los bosques que la rodean, las montañas que limitan su horizonte y cuyas cimas parecen perderse en el azul del cielo.

Trasladando así el espíritu de Sabino hacia los días de su infancia, despertó en él el temor del porvenir.

— ¡Ah! murmuró el joven; el dia en que veáis cumplirse vuestros deseos yendo á vivir al lado de vuestra querida madre, será para nosotros el primero de una eterna separación.

— Nunca; yo le diré que no puedo vivir lejos de vos, y no me hará pagar la dicha de encontrarle con el dolor de perderos.

Con su inocencia natural, Marcela dejó escapar este grito del fondo del corazón. Sin embargo, el pudor instintivo de los diez años la turbó al punto, y si la noche no hubiera sido tan oscura, Sabino habría visto tensarse las mejillas de la niña de vivo carmín.

En breve el ruido del látigo les volvió á la vida real, y estrechándose mutuamente la mano, corrieron hacia el camino.

En el instante en que Fervacques presentaba la mano á Marcela para subir al coche, Palamede cambió con el conductor una mirada significativa.

— ¡Bah! dijo después en

medio de los dolores mas atroces. En vista del desarrollo que esta verdadera epidemia iba tomando en Francia, y sobre todo en Alemania, se tomaron las precauciones debidas para disuadir en su marcha y evitar su propagación. La Europa ha comprendido ahora lo sabia disposición de los libres sagrados y los códigos musulmanes, que corrieran el cordón de un animal inmundo y prohibían la comida de su carne, evitando la de enfermedades atribuidas a la lepra.

Dicen de Viena que el emperador va a establecer a todo el imperio la amnistía por delitos políticos cometidos a Hungría.

El Times publica un despacho de Nueva York en que se dice que el emperador Maximiliano había sido juzgado por consejo de guerra en audiencia secreta.

En la iglesia de nuestra Señora del Rosario, calle de Alcalá, se celebra el día 21 una solemne función a San Luis Gonzaga, a la que asistirán los profesores y alumnos del colegio de este nombre.

En la Habana se han celebrado las juntas generales de las compañías de los ferrocarriles de la Habana y de la Bahía, en que decidió resolverse el proyecto de fusión entre ambas, resultando la fusión por una inmensa mayoría.

El 24 de mayo falleció en Ronquedos, Isla de Cuba, donde hacía muchos años se lababa de charnel, el brigadier don José Caturia. Este bizarro militar el más antiguo de su clase del ejército español, había hecho toda la campaña de Costa Rica, y llevaba el entorchado de brigadier desde el año 1823. Por sus buenas cualidades era muy estimado en tiempos, de su muerte ha sido generalmente sentido.

La exportación de azúcares por el puerto de la Habana durante la última semana de mayo había sido la más considerable de las del corriente año, pues había ascendido a 52139 cajas y 433 bogoyes. Los precios de este estimado dulce habían mejorado algo, cerrando firmemente a 7 1/2 el número 12. Los cambios habían fluctuado entre 10 y 11 1/2 sobre Londres, y se habían vendido letras sobre dicha plaza y las de París y Nueva York por 2.000000 de duros próximamente.

Un periódico extranjero *Dingler's polytechnisches Journal* recomienda un procedimiento que dice ser muy eficaz para convertir en nuevas las llamas viejas. Para ello se frotan estas fuertemente con un cepillo duro y se limpian perfectamente quitándolas después la poca resaca que puedan tener todavía por me-

dio de una disolución concentrada de agua de manzana que todos los puntos de su superficie estén en contacto con el líquido al que se añade una octava parte de ácido nítrico concentrado agitando bien para que la mezcla sea uniforme. Al cabo de 23 minutos se sacan las llamas y se las lava con agua pura cepillándolas de nuevo y se las vuelve a colocar en el baño de agua acuñada con otra octava parte de ácido nítrico, en donde se las deja por espacio de 30 minutos. Se repite por tercera vez el cepillado, y la acción del baño al que se añaden entonces un 6 por 100 de ácido sulfúrico concentrado. Por último, se las lava con agua pura y con una lechada de cal que les quita las últimas trazas de aceite, y se las pone a secar, después de lo cual han adquirido todas las cualidades y hasta el aspecto de las llamas nuevas.

TERCERA EDICIÓN.

Da nuestro corresponsal en el vecino imperio recibimos hoy la siguiente carta:

Paris 17.

Contando mis datos sobre premios de la exposición, y empieza por los aceites. El primer premio universal de este artículo se lo ha llevado el de Lucca (Italia), y era natural. Ha presentado un aceite clarificado, sabroso, suave y delicado. Los españoles tienen la creencia de que poseen el mejor aceite del mundo, y no es exacta; tienen la mejor aceituna, pero aun no han dado con la buena fabricación en lo general. Una prueba de ello es que compran mucho aceite nuestro los franceses, lo clasifican en la Provenza y pasa en Francia por aceite francés.

Treinta y dos premios ha obtenido España en aceites, pero como he dicho, no lleva ninguna medalla de oro. Esto hará que nuestros cosecheros equiparen el esmero entre el cultivo de la oliva y la estracción del zumo, porque en lo general se cuidan más de aquello que de esto. Los aceites españoles que han sido premiados pertenecen a las provincias que voy a indicar, por el mismo orden en que las colocó.

Barcelona, Huesca, Gerona, Valencia, Toledo, Tarragona, Castellón, Madrid, Baleares, Sevilla, Zaragoza, Lérida, Jaén, Córdoba y Logroño. También se ha premiado el aceite de palmera que ha enviado Filipinas.

Los nombres de los tres primeros expositores premiados por aceites, son: D. Antoni Castell de Pons, de Espanagüera; D. Juan José Senen, de Huesca, y D. Pelayo Camps, de Gerona.

En lanas se han llevado los primeros premios la Silesia, la Ungría y la Francia y nada más justo que esta clasifica-

ción. Si vieran Vds. qué magnificencia hay en este artículo se asombrarían: a oscuras no distinguirían con el tacto entre un yelmo de un negro prusiano y una maraña de seda en ramí de un capitán Bon-Simitha. Y no se diga que es el preparado, porque yo mismo he renunciado el yelmo de los negros prusianos, que hace menos de un siglo constituyó nuestro orgullo y que hoy nos ha caído sombra desde el extranjero.

Las lanas españolas que hasta están mejor presentadas que las extranjeras, han obtenido algunos premios para las provincias de León, Soria, Salamanca, Ávila, Ciudad Real y Segovia. El primer premio de España lo obtiene D. Alejandro Alvarez, de León.

En lanas estamos débiles, porque el cultivo que las dañan al nóstro es muy inferior al cuidado que se le presta en el extranjero. Los de Francia, Bélgica e Italia son immejorables. Un premio secundario tienen los linos españoles enviados por el ayuntamiento del Banco de Ávila y por D. Francisco Abadal, de Vizcaya.

El ministerio de Ultramar ha obtenido medalla de oro por la magnífica colección colonial que ha presentado, y también el instituto agrícola católico igual por su preciosas y completa colección de productos agrícolas. Han obtenido también medalla de oro las fábricas de tabacos de Filipinas y de la Península, y el gobierno civil de Manila y el ministerio de Fomento de Madrid por sus colecciones de plantas textiles.

Mañana seguiré hablando de premios.

El 20 del actual se reúne el Congreso internacional de pesos y medidas.

Los ingleses, que se habían mostrado rebeldes a la unificación, son hoy los primeros que lo desean y en ello ha hecho trabajos de consideración el renombrado Leon Levi. España tiene hecho mucho sobre el particular. Esfástima que en este Congreso no esté el Sr. Olivares, el Sr. Vázquez Queipo ó el señor coronel de Ingenieros Ibáñez, que tanto entienden de este asunto y que tan buen papel nos harían representar.

Decididamente el dia 1º de julio se darán los premios, y es tal la solemnidad que se espera que todo el mundo quiera asistir a ella: es tanto el número de personas que quieren asistir y que se creen con derecho a ello, que hasta ha llegado a dudarse si se invitaría al jurado, que como es sabido se compone de 600 individuos.

Italia, que es la última nación que se ha instalado, abrió ayer definitivamente su exposición para que pudiera visitarla el príncipe Humberto a quien los italianos han recibido con mas pompa que los rusos a su emperador y los prusianos y belgas a sus reyes.

De política nada nuevo. El mismo si-

lencio respecto a Méjico de donde no se sabe ó no se dice nada oficial.

Dicen los diarios que Bismarck durante su permanencia en París ha consultado con dos notabilidades médicas aeronautas del estado de su salud. Ambos facultativos han opinado que debía dejar los negocios públicos descansando de las luchas políticas. No faltará quien crea que estos dos profesores franceses eran tan notabilidades políticas como médicas. Y éste me hace recordar también que Julio Favre, el jefe de la oposición, enfermo hace algunos días a consecuencia de una hemorragia nasal que puso su vida en peligro, ha consultado con el Sr. Nélaton médico del emperador. Nélaton ha asesorado a Favre que descanse de las tareas políticas, y no falta quien crea que hay en este consejo cierta ciencia como militarismo.

Ayer terminó en la sala tercera de la audiencia la vista de la causa de Lucía no Iniesta.

Era la primera vez que en el foro español se discutía la irresponsabilidad criminal del acusado, fundada en el dictamen emitido por el cuerpo médico forense, sobre la integridad de las facultades intelectuales de aquél en el acto de cometer los delitos por que se le procesa. Los encargados de teclear en el debate han sabido dar al acto el interés que naturalmente inspira toda cuestión en que tan interesadas están la sociedad y la ciencia, y esta circunstancia ha hecho que la sala se vea ocupada los dos días que ha durado la vista por hombres ilustrados y gran número de personas de todas clases.

Ayer se inauguraron en París las sesiones del Congreso internacional para la unidad monetaria.

Uno de los primeros prelados a quienes ha recibido Su Santidad ha sido el señor cardenal arzobispo de Santiago.

Mañana jueves se pondrá a disposición de los afortunados que obtengan premios en el salón de juegos de los Campos Elíseos, una colección de efectos de tocador y juguetes que se han recibido de París, encargados especialmente por la empresa de aquellos jardines para ese objeto.

Según los partes recibidos, ayer ha llevado en Alicante, Avila, Bilbao, Gueña, León, Orense, Oviedo, Palencia, Salamanca, Soria, Teruel, Toledo, Vitoria y Zamora.

Esta mañana recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular:

Berlin 18.
El czar ha asistido a una gran revista y a un banquete dado en su obsequio por el rey, y ha salido enseñada para Rusia.

El concesionario del sistema Aubry para ferro carriles económicos, Sr. Tammarit de Plaza, sigue gestionando con actividad para que cuanto antes se plante en una ó dos líneas el menor la nueva vía que tan útiles resultados promete según los cálculos y datos del inventor. Este sigue en Madrid dispuesto a dirigir la construcción del primero que se plane. Parece que hay dos ó tres proyectos en preparación, agentes del de la Granja.

Está próxima a decretarse, según dice la *Revista de Bellas Artes*, la instalación del Museo arqueológico en el Casino de la Reina; éste y magnífico local empeñará por trasladarse la colección numismática que se halla actualmente en el piso bajo de la Biblioteca nacional.

Los artistas pensionados en Roma, señores Domínguez y Navarro, han solicitado un año de prórroga para continuar sus estudios.

Se hallan ya en los corredores del ministerio de Fomento la mayor parte de los cuadros de la última exposición de Bellas Artes que el gobierno ha adquirido, a propuesta de la academia de San Fernando, y cuya exacta relación publicamos a su tiempo. A los que en ella figuraban debemos añadir los enviados a la exposición de París, y que habían obtenido medallas en el concurso nacional ya referido, los cuales son también de propiedad del Estado.

Dicen en Londres que el viaje del Sultan es muy dudoso, porque en la situación interior de Turquía podría ocurrir desórdenes. El embajador turco en Londres, según *El Internacional*, ha manifestado a lord Stanley que dicho viaje podrá retardarse algunas semanas, pero que de todos modos irá a Londres.

Los periódicos ingleses dicen que la intervención de los Estados Unidos en favor del emperador Maximiliano ha perjudicado más bien que favorecido a este. Dicen de Méjico que Juárez se va en la imposibilidad de decretar la libertad del emperador Maximiliano y que el destino de este depende de la decisión de un consejo de guerra compuesto de oficiales que le son hostiles.

Ya está para terminarse el teatro que se está construyendo en los jardines de Apolo, en el cual se darán representaciones de zarzuela cómica por la sección que dirige D. Emilio Carratalá; piezas cómicas, por la que dirige D. José Albalat, y bailes de espectáculo, extranjeros y nacionales, puestas respectivamente por los directores D. Juan Alonso y don Antonio Ruiz.

antol que las magníficas habitaciones del hotel estaban lujosamente adornadas de telas de araña, que entre las sillas no había una que no fuese coja, que los colchones tenían paja en vez de lana, que las sábanas no estaban teñidas lo limpias que fuera de desear, que las viandas eran malas y el vino aguado; en una palabra que lo único de sustancia eran las cuentas.

Pero estas murmuraciones no llegaban jamás a la altura del desprecio del señor Lamoureux que creía siempre su establecimiento el primero de la ciudad! Lo cierto es que en la posición de soberanía ejercida por el único hostelero de Redon, sin competencia en su industria, todavía debían agradecerle que no matase de hambre a sus parroquianos! Otro en su lugar hubiera abusado de las circunstancias. Así pues el Sr. Lamoureux juraba golpeando siempre su crecida panza, que él era desinteresado como nadie, y trabajaba por la gloria y no por el interés; de donde las gentes sencillas deducían, que su buena estrella les llevaba al hotel de San Pedro, viendo en las llaves que pendían siempre de la cintura del señor Lamoureux, las verdaderas llaves del Paraíso. Sin embargo, ¡qué gente más descontenta los viajeros, y qué especie tan rara la del fondista que logre contentar a sus huéspedes! El que no protestaba de la mesa, protestaba de la cama, y el que no tenía de qué quejarse lo hacia de que las criadas no fueran bastante lindas ó bastante amables.

Además, el Sr. Lamoureux tenía el tino de dirigir a sus clientes una serie no interrumpida de cumplidos desde que penetraban en la casa hasta que le dejaban, sabiendo tratar a cada cual según exigían sus cualidades ó sencillamente sus apariencias, teniendo gran tacto para adivinar las circunstancias de cada persona. Así, pues, al llegar la diligencia a su casa, veíasele hacer apenas una inclinación de cabeza á unos viajeros mientras se deshacía en reverencias con los otros; recibiendo á unos con desden, sin entusiasmo, mientras que á la bella dama ó al opulento caballero les introducía con la ceremonia de un verdadero cortesano. Los viajeros en silla de posta eran sobre todos los que merecían mas deferencias por su parte. Estos representaban la propiedad de carraje y caballos, y eran por lo tanto acreedores á un recibimiento especial!

El Sr. de Lamoureux llevaba un registro minucioso de cuantas personas honraban su casa, y las que por sus condiciones eran de mayor valor, su nombre quedaba escrito en letras muy mayúsculas, dando casi siempre la preferencia mas á los pergaminos que á la riqueza de sus huéspedes. Esta excepción, sin embargo, tenía una regla: bien dicen que no hay una que no la tenga.

A cuatro leguas de Redon, y á la extremidad de su selva, veíase un castillo casi arruinado, en el cual vivía un noble al que parecían desear los otros nobles de las cercanías y temían los aldeanos por su nombre perteneciente á una de las primeras familias del país, lo que debía hacerle simpático á todos. Siempre triste, sombrío, severo, no frecuentaba ninguna de las casas de sus vecinos, y dominado por el enojo ó el resentimiento, veíasele siempre huir de todo el mundo y pasar su vida, entregado á las mas rústicas faenas. Sacaba partido de su castillo transformado en granja, ultimo resto de la fortuna de sus padres, y en él, en vez de vigilar los trabajos como se limitan á hacer todos los hombres de su rango, se entregaba él mismo á las faenas mas rudas, aceptando con gusto su nuevo oficio de labrador.

Era el primero que se levantaba en su casa y con sus manos blancas y cuidadas en otro tiempo, veíasele conducir el carro de mano, tomar el azadón ó subirse á podar los árboles.

Era el mismo corriendo plazas y mercados entregándose á la compra y venta de horcas y animales, ni mas ni menos que hubiera podido hacerlo un humilde arrendador.

En unos tiempos como los que alcanzamos, semejante escentricidad no podía ser perdonada por los otros nobles sin corrección, y sobre todo pedían perdonarle aun menos el orgullo que en medio de estas escentricidades parecía tener, alejándose, como hemos dicho, de todos sus vecinos. Mil veces había visto pasar á su lado ricos propietarios, sin dignarse llevar siquiera la mano a su sombrero.

Esto hasta para comprender que era un hombre juzgado por la opinión pública,

que trataba solo de averiguar alguna falta ó crimen en su pasado para condenarle con el desprecio público.

Este era el Sr. de Fervaquez, tie del

joven estudiante á quien hemos visto figurar en los anteriores capítulos, y que después de haber arrastrado una juventud borrosa consumiendo su rico patrimonio entre el amor, el vino y el juego, se había retirado á sus antiguos dominios de Bretaña, juzgando los que querían malquistarle con la opinión pública, que de tan borrosa juventud debían haber quedado manchas en su historia.

Cuanto los investigadores mas minuciosos pudieron descubrir, limitándose á una deuda no pagada á tiempo, ó tal ó cual desafío ajustado á las mas estrechas reglas del honor.

Este noble arruinado, el de menos fortuna de cuantos visitaban el hotel de San Pedro, era el que merecía mas consideraciones al Sr. Lamoureux.

Por aquel fruésped, vestido en verano y en invierno de un chaquetón, huérfano de la mayor parte de sus botones; cubierta la cabeza de un gorro gris adornado de grasa, y de un par de zapatos gruesos y naipes limpios; por este huésped, en apariencia indigno, y por su jalego Biscote, se revolvía el hotel de San Pedro de piés á cabeza.

En cuanto apercibían cualquiera de los criados ó Biscote y su señor en lo alto del camino, el rostro del Sr. Lamoureux se cubría de color de purpura, y la alegría rebosaba por todos sus rostros. En un abrir y cerrar de ojos preparaba piezas para Biscote y acercaba el gran sillón, que no se usaba sino en casos solemnes, junto al hogar de la cocina, en la cual el noble arruinado prefería calentarse, despidiendo las chimeneas de moderna invención.

Terminados estos preparativos, el señor Lamoureux arrebataba su gorro al viento aun á riesgo de verlo sumergir en una cacerola, y con la servilleta al brazo, en signo de vasallaje, iba á esperar respetuosamente á la puerta al rústico descendiente de los antiguos señores del país.

Circulaban extrañas versiones respecto al culto ferviente que el fondista profesaba al Sr. de Fervaquez.

El dueño del hotel tenía también una nobleza hereditaria; era el último estalon de una cadena de intendentes siempre unidos á la familia Fervaquez, sin que jamás la fortuna de un Lamoureux, y eso que llegó á valer tanto como los pergaminos de sus señores, impidió al hijo seguir la profesión de su padre.

Durante el terror, el padre del Lamoureux actual había comprado el dominio de Nevet considerándole como un simple depósito, que devolvería á sus dueños terminada la emigración.

Al volver sus legítimos poseedores en 1813, Lamoureux devolvió su propiedad como si se hubiera tratado de uno de esos pequeños obsequios debidos á la mas superficial amistad.

La cosa había parecido tan natural, que los Fervaquez de seguro se congratulaban con decir «gracias», y los Lamoureux «no hay de que».

El fondista actual había nacido en el castillo de Nevet, y un incidente original había estrechado mas las relaciones de los Lamoureux con los Fervaquez.

La madre de Lamoureux había muerto al darle vida y la señora de Fervaque

El infante D. Sebastian, que todos los años pasa el verano en el vecino reino de Portugal, ha dispuesto hacerlo este año en País.

Han llegado á esta corte, de paso para Roma, eluncio de Su Santidad en Lisboa y el señor obispo de Cintra.

El dia 21 del corriente se verificará en el gobierno de Madrid la subasta para el servicio de bagajes de esta provincia.

Se ha declarado de utilidad pública la reforma de alineación de las calles del Arco de Santa María, prolongación de la del Saucy y unión de la de Góngora y Libertad, formando una plaza en el solar que hoy ocupa el cuartel del Soldado.

Ha sido agraciado con una encamiseta de número de la Orden de Carlos III, D. Ramón María Rodríguez, mayordomo de semana de S. M. la Reina.

Ayer fué presentada al presidente del consejo de ministros, por los jefes de la maestranza de artillería de esta corte, el cañón-revolver Gallini, procedente de los Estados Unidos. Este cañón se compone de seis cañones y puede hacer de 150 á 180 disparos por hora.

D. Antonio Ramos de Meneses llegó ayer a Madrid, según anuncian los periódicos de esta corte.

El emperador Maximiliano ha sido acusado ante el consejo de guerra que ha de juzgarle, de haber ordenado la ejecución de los generales republicanos Zalazar y Arlorga que se habían constituido prisioneros, y de que a consecuencia de la proclama imperial declarando á los juaristas fuera de la ley, veinte coronados y otros oficiales superiores y más de cien oficiales subalternos y soldados habían sido fusilados.

El gobierno de los Estados Unidos ha intentado negociaciones con el de Prusia para libertar del servicio militar á los alemanes que de buena fe emigraron á la república norteamericana, siendo presos algunos de ellos á su vuelta á Prusia como refugiados. El nuevo representante de los Estados Unidos en Berlín, Sr. Bancroft, es el encargado de terminar estas negociaciones.

La Correspondencia general de Viena declara destituidas de fundamento las noticias de la dimisión del archiduque Alberto de la comandancia general del ejército austriaco, y de la del general John, ministro de la Guerra.

El príncipe Carlos, hermano del rey de Prusia, y su esposa, partirán de Berlin el 30 de este mes para visitar la exposición Universal de París.

El periódico prusiano la *Gaceta de la Cruz* cree que ya á haber un cambio de ministerio en Copenhague.

El ministro de Negocios extranjeros inglés, lord Stanley, ha declarado que las relaciones entre Francia y Prusia, muy tirantes cuando la cuestión del Lübeck, son hoy muy íntimas, no habiendo motivos para temer una ruptura entre ambas potencias.

Leemos en la *Cronica Mercantil de Valladolid* llegada hoy:

«El Ilmo. señor director general de Agricultura, Industria y Comercio con fecha 8 del corriente mes encargaba á este señor gobernador muy especialmente que hiciera conocer á los labradores y comerciantes en trigo en esta provincia los beneficios que pueden obtener con su envío al mercado de la corte, en el que se vendieron el dia anterior 1494 fanegas al precio medio de 6'832 escudos; previendo al mismo tiempo á los acaparadores de dicho artículo que si persisten en tener los trigos por alcanzar mayores precios, el gobierno se verá en la necesidad de abrir las puertas á los granos y harinas del extranjero, libres de derecho, por razones de conveniencia pública que no pueden ocultarse a las autoridades superiores de la provincia en los actuales momentos.

Comunicada por el señor gobernador esta orden al señor alcalde-corregidor, este tuvo á las doce de la mañana en su despacho una gran reunión de los que en la orden superior se citó, dando por resultado que siendo casi nulas las existencias de esta provincia, amenazando una cosecha menor que mediana, y teniendo un triste ejemplo en lo que á los fabricantes de Santander había sucedido al enviar sus granos á los mercados andaluces, no se podían trasladar, con grande sentimiento de los agricultores, grano alguno á la corte.»

Se hacen grandes preparativos en Inglaterra para la gran revista naval que se verificará en Spithead en honor del Sultan.

El 18 de agosto con motivo de la fiesta de Napoleón se descubrirán terminadas ya las fachadas del nuevo teatro de la Grande ópera en París.

El virrey de Egipto, deseoso de que los altos empleados de aquel Estado y los egipcios notables por su saber puedan visitar la exposición Universal, ha puesto á su disposición un vapor que los conducirá á Francia.

Una carta de Nueva-York del dia 5 de este mes dice que el representante de Juarez, Romero, llamado por el ministro Seward, ha manifestado que no había recibido contestación directa á las comunicaciones del gobierno de Washington á Juarez para que no fuera fusi-

lado el emperador Maximiliano, pero que creía saber que todos los extranjeros, austriacos, franceses y belgas, cogidos prisioneros en Querétaro habían sido dirigidos á diversos puertos donde debían ser embarcados para Europa. Además ha manifestado la convicción de que el emperador Maximiliano debía ser tratado como ellos.

En Birmingham (Inglaterra) ha habido desórdenes el dia 16. Multitud de personas atacaron un salón donde se leían escritos contrarios al catolicismo.

El ministro de la Guerra en la Gran Bretaña ha presentado á las Cámaras un proyecto de ley de reorganización del ejército.

El gobierno austriaco ha mandado suspender las obras de fortificación de Viena. El presidente del consejo ha dicho que este asunto se someterá á una comisión y que después será objeto de un examen conforme á la Constitución.

La Epoca ha publicado los siguientes párrafos:

«Una correspondencia de Madrid que publica *La Perseverancia* de Zaragoza, habla de exigencias de los capitalistas franceses para que se ofre de una manera precisa la protección que el gobierno se propone dar á las compañías de ferrocarriles.

En la misma carta se dice que la comisión se proponía conceder una autorización para unificar las deudas. Todo esto no puede pasar de presunciones aventuradas, pues que hasta anoche la comisión no había convenido en el dictamen que haya de darse.

También dí la misma correspondencia la noticia de que el Sr. Werner será el encargado en París de la conversión de las deudas amortizables.»

Hey publicamos la carta de uno de nuestros correspondientes de la isla de Cuba que recibimos ayer muy tarde:

«Habana, 30 de mayo.
El sábado último, á bordo del vapor correo norteamericano *Eagle*, ha salido para Nueva-York desde donde pasará á Europa el señor obispo de la Habana, que asistirá á Roma á la fiesta secular del apóstol San Pedro.

También salió del puerto de Santiago de Cuba el dia 17 del actual el Sr. D. Primo Calvo Lopez, arzobispo de Cuba, que va á Roma con el mismo objeto.

—Ayer 29 salió á luz en esta capital el periódico diario político que anuncia á Vds. en mi anterior, titulado *El Correo de la Habana*, dirigido por el ilustrado y conocido escritor Sr. D. Pascual de Riesgo, que tantas simpatías tiene en toda la isla. Defensor acérrimo y constante salvaguardia de los intereses de nuestra España, estamos seguros que seguirá siendo tan favorecido como ha empezado.

Lo redactan los Sres. Zengotita Benítez, Mariano Guillén y Mesa, Rafael M. Mendiburu, N. Felabert, Narciso Valor, y cuenta también con algunos colaboradores muy apreciados.

—El gobernador político sigue en la idea, que muy pronto se llevará á efecto, de introducir importantes mejoras en esta bonita capital de las Antillas. Tan luego como principie, dará á Vd. cuenta detallada de todo.

—El calor nos tiene achicharrados; pero afortunadamente los casos de vómito negro son muy raros.

—De esta enfermedad ha sido víctima una persona respetable y conocidísima, tanto en la prensa de esa capital, como en todos los círculos principales de Europa y América, el Sr. D. Carlos de Sanquirico, secretario que fué de la legación de España en el Perú y ministro interino algún tiempo. Este señor, contraído matrimonio en Lima, en donde tuvo dos hijos, á los cuales, en compañía de su desconsolada madre, no les permite su gobierno reunirse con el resto de su familia en España.

Séale la tierra ligera. —M. G.

Calcularán en quinientos los prelados que irán á Roma de todos los puntos del mundo católico, con ocasión de las fiestas del Centenario de San Pedro.

El virey de Egipto ha llegado á París. A las cinco y media de la tarde de ayer fue recibido por la emperatriz, no habiendo podido asistir el emperador á esta recepción por estar ligeramente indisputo.

El Papa se ha encargado personalmente de dar habitación y comida á ochenta y cinco obispos de los más pobres que acuden á Roma. Estos obispos serán principalmente los de Italia y los de las misiones de Oriente. El Padre Santo Darío además algunos recursos para sus seminarios, sus iglesias y sus hospitios.

Dice un periódico de París que al llegar á aquella capital el Sultan decretará la anexión de Candia al reino helénico. Esta noticia no merece crédito.

El presidente del consejo de Ministros austriaco, barón de Beust, ha enviado una circular a los gobiernos de Europa, dando cuenta de la coronación del emperador de Austria como rey de Hungría, y asegurando que Austria podrá obrar en adelante con mayor poder y eficacia en interés de la política de paz y del desarrollo pacífico de Europa.

La comisión polaca de la cámara de Diputados de Viena ha obtenido del presidente del Consejo, barón de Beust, la mayor parte de las concesiones que

licitaban en favor de Gallitzia, y que ya hemos dado á conocer á nuestros lectores.

Trátase en Berlín de sustituir el impuesto de timbre aplicado á los periódicos, por un de echo sobre los anuncios publicados en los mismos. El ministro de Hacienda se niega á suprimir este impuesto, que debe tomar gran estension cuando se aplique á las provincias anexionadas.

La Epoca copia del *Times* la noticia de haber dirigido el consul español en aquella capital, por orden del señor conde de Vista Hermosa, una copia de un telegrama para informar al comité de tenedores de certificados acerca del proyecto de ley referente á amortizables presentado á las Cortes. Asimismo publica nuestro colega la respuesta dada al oficio del consul por el vicepresidente de dicho comité, y en la imposibilidad de traducirla íntegramente nos limitamos á poner en conocimiento de nuestros lectores los párrafos con que concluye:

«El comité, dice, no puede menos de expresar su convencimiento de que los intereses financieros de España ganarían mucho con que se arreglase ahora con nosotros también.

Los capitales ingleses se hallan muy dispuestos á ocuparse en empresas españolas, tan pronto como éstas establezcan la cotización de efectos en la bolsa de Londres.»

Los diarios de París publican el nuevo proyecto de ley de imprenta redactado por la comisión y el consejo de Estado. Sus principales disposiciones son las siguientes:

Todo francés mayor de edad y que goce de sus derechos civiles y políticos, puede publicar sin previa autorización un periódico ó escrito periódico que aparezca con regularidad y en día fijo, por entregas ó con irregularidad.

Se ha de declarar previamente el título del periódico ó escrito periódico y las épocas en que haya de aparecer, el nombre, domicilio y derechos de los propietarios que no sean los comanditarios, el nombre y domicilio del gerente y la imprenta en donde haya de imprimirse.

El derecho de timbre se reduce á cinco céntimos en los departamentos de Sena y Sena y Oise y á dos céntimos en los demás. Los periódicos ó escritos periódicos consagrados á las letras, ciencias, artes, bellas artes y agricultura, quedan exceptuados del timbre, á menos que contengan anuncios ó reclamaciones de cualquier naturaleza que sean, en cuyo caso pagaran dos céntimos en los departamentos de Sena y Sena y Oise y uno en los restantes.

Ningún periódico ó escrito periódico podrá ser firmado por un miembro del Senado ó del cuerpo legislativo en calidad de gerente ó responsable.

En todos los casos en que las leyes señalen para los delitos cometidos por medio de la prensa, prisión y multa, solo se aplicara la multa, la cual será para los periódicos sujetos á depósito de la décima parte de este como mínimo y de la mitad como máximo. Para los periódicos no sujetos á depósito, el mínimo de la multa se fija en 500 francos y el máximo en 10000.

El gobierno austriaco ha presentado á las cámaras un proyecto de ley de responsabilidad ministerial.

Parce que la empresa de los Campos Elíseos tiene dispuesto que las funciones que impida el temporal en aquel establecimiento, se verifiquen en el teatro de la Zarzuela, lo cual hará saber al público oportunamente por medio de los carteles del dia, cuanto así suceda, empezando tal vez por la función de mañana jueves, dia del Corpus.

Hoy que está para llegar á Francia el emir Abd-el-Kader, creemos oportuno dar algunos pormenores relativos á su persona. Tiene 60 años de edad. Prisionero del ejército francés en 1847 fué encerrado en el castillo de Ambeise hasta 1852 en que el emperador Napoleón le devolvió la libertad. Desde entonces el gobierno francés le designó á Damasco como punto de residencia, señalándole una pensión anual de cien mil francos. En 1860, con ocasión de los disturbios de Siria, defendió el emir á los cristianos con grave peligro de su vida, y el emperador, en muestra de gratitud por su conducta, le envió el gran cordón de la legión de Honor. El emir tiene tres mujeres que le han dado 24 hijos, de los que solo 11 vive actualmente.

La exposición regional de Valencia quedará cerrada el viernes 21.

A ULTIMA HORA

El señor ministro de Fomento ha remitido al Senado el expediente reclamado en una de las anteriores sesiones por el Sr. Calderón Collantes sobre sustitución de las fianzas consignadas en garantía de las concesiones de los ferrocarriles de Ponferrada á la Coruña y de León á Gijón, por obras ejecutadas en el Palencia á Ponferrada.

También se han recibido en este alto cuerpo, otros expedientes relativos á la concesión de un anticipo de subvención á las compañías de los ferrocarriles de Zaragoza á Barcelona y del Norte de España.

En la corrida de toros de beneficencia parece que se lidiarán cuatro toros de Andrade y cuatro de Segari.

La comisión del Congreso que entien-

de en el proyecto sobre concesión de un ferrocarril de Mengibar á Granada se ha constituido hoy nombrando presidente al Sr. Villanova y secretario al Sr. Lora. Esta noche conferenciará con el señor ministro de Fomento alguno de los individuos de la comisión y probablemente pasado mañana formulará su dictamen.

Anoche se regaló á los perros vagabundos de esta capital la mortífera bolita de estriguina, causando la prodigiosa draga mas de 230 víctimas.

Por el ministerio de Fomento se ha remitido hoy al Senado un expediente relativo á la concesión de un anticipo de subvención á la compañía de los ferrocarriles del Noroeste de España.

La comisión del Senado que entiende en el proyecto de ley sobre la concesión de un ferrocarril de Alicante á Orihuela y Murcia, ha emitido ya su dictamen, de acuerdo con el dictamen de la comisión.

Passado mañana 21 saldrá la procesión de Minerva de las parroquias de San Andrés y San Pedro. La comitiva se pondrá en marcha á las cinco de la tarde, dirigiéndose á la iglesia de San Andrés, por la Costanilla de San Pedro y después se dirigirá por la plaza de los Carreros, calle de Tabernillas, Aguilera, Calatrava, Huilladero, Puerta de Moros, Cava Baja, Puerto Cerrada, Segovia á la iglesia de San Pedro. Por la mañana se celebrará en esta iglesia misa de pontifical, siendo orador D. Francisco de Paula Méndez.

CONGRESO.—La sesión de hoy empezó á las tres y media, bajo la presidencia del Sr. Bela. Leída el acta de la anterior, fué aprobada. El Sr. Murua preguntó al ministro de Hacienda, qué había sobre arreglo de los días festivos y si estaba dispuesto á hacer observar mejor que hasta ahora las fiestas de mayor solemnidad.

El señor ministro de Gracia y Justicia dijo que efectivamente había un decreto pontificio de reducción de fiestas, decreto que dice regirá desde 1.º de enero del año próximo, lo cual es necesario para el arreglo de almanaque, anuarios, etc.

Este decreto se ha comunicado al episcopado y luego que esté conteste, se promulgara solemnemente.

El gobierno está resuelto á hacer las advertencias necesarias á las autoridades civiles para que de acuerdo con las eclesiásticas hagan que se cumplan los preceptos de la iglesia respecto á la celebración de los días de fiesta.

Se leyó una proposición para que se declararen esentos de la venta los bienes que eran de aprovechamiento común cuando se promulgó la ley de 1.º de mayo de 1833.

El Sr. Soto la apoyó.

El Congreso no tomó en consideración dicha proposición en votación nominal por 116 votos contra 47.

Se puso á discusión el dictamen de la comisión concediendo la construcción de un ferrocarril que, partiendo de Utrilla, empalme con el de Zaragoza á Escatrón, y se aprobó sin debate.

Se aprobaron definitivamente los proyectos de ley reformando algunos artículos de la ley de Ejecución civil, y las cuentas generales del Estado en el año de 1833, el de redención y enganches, y el de concesión de un ferrocarril que desde Utrilla vaya á empalmar con la línea de Zaragoza á Escatrón.

Se procedió á la discusión de varios dictámenes de la comisión de peticiones, y se aprobaron todos sin debate.

Levántose después la sesión.

Eran las cinco y cuarto.

Hoy se ha constituido la comisión del Congreso nombrada ayer para examinar el proyecto sobre concesión de un ferrocarril económico sin subvención, desde Manresa á Guardiola. Han sido nombrados presidente D. Juan Valero y Soto y secretario D. Ignacio Sabater. Pasado mañana se leerá el dictamen en sentido favorable.

Ya se ha recibido en el Congreso el proyecto aprobado por el Senado trasmitiendo á los jueces de paz las facultades jurídicas de los alcaldes.

El sábado se dará en el teatro del Príncipe una gran función extraordinaria á beneficio de dos familias desgraciadas, tomando parte las señoritas Gill, Creagh y Velasco, y los Sres. Malo, Catalá, Casella, Oliveres, Pérez, Zabalza y Taboada, distinguídos aficionados los unos y artistas los otros.

COMUNICADOS.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
Muy señor presidente. Sirvase Vd. dar
público anuncio al efecto documento.

Señores de la Comisión la prefectura del
Banco de Economías.

Los que suscriben, representantes del es-
preso Banco, que con disusto y estran-
ja, ven la resistencia que esa comisión
pone a reunir en junta general extraor-
dinaria los impuestos de quienes ha re-
cibido sus poderes, resistencia indicada
en el anuncio del Banco de Madrid, in-
serido en los periódicos oficiales del dia 6
del corriente, y confirmada por completo
en el que Vds. han publicado en la Cor-
respondencia de noche.

Observando por los términos de ese
anuncio, que Vds. querían evitar la re-
unión de una junta prevocada por aque-
llas galeras para lo que debía ser hostil,
y combatiéndose en súbitos de reglamento,
y acudiendo no solo al público, sino a los
tendros a la más activos para impedirla;

Y creyendo que no podrán negar a los
que suscriben, en su carácter de representan-
tes, el derecho a pedir y a obtener la ce-
lebración de esa junta, que una de las
partes que con sus votos contraria y consi-
dera prenda sacra, que se haga la ley y
salgamos de una vez de la situación difi-
cil e incómoda en que desde la celebración
de aquel evento nos encontramos, esperan reservando el derecho de ha-
cer público esta pretensión.

A Vds. ruegan que se condame, que
mostrando sus duros sentimientos, se
pidan que con el que en igual sentido y
antes de que se hiciera la conciliatoria
por el Banco de Madrid la recibió, se
envíen cuarenta y ocho horas extraordi-
narias de los diez mil escudos del Banco de Eco-
nomías, para el dia que a Banco de Ma-
drid ha quedado y en el sitio que oportu-
namente encierre la espesa cam-
paña.

Por su guarda a Vds. muchos años — Ma-
drid, 3 de junio de 1884.— L. P. de la
testamentaria de D. José Ruiz Bejarano,
Francisco Ruiz — Juan Berruezo. — Por
mi señora madre Francisca Castellón,
que no sabe firmar. José Ruiz Castellón.
— Cayetano Arango y Olivares. — Como
heredero de D. José Roigero, Francisco
Rodríguez. — Manuel Gómez. — Ignacio
Ovejero. — Gregorio Medrano. — Basilio
Nevón. — José Antonio Gutiérrez.

Siguen los señores de París, entre las
diversas colecciones de máquinas agrí-
colas admitidas en la exposición, la que han
expuesto los Sres. Ransomes y Sims, de
Londres y Ipswich, es la más completa,
que abarca las más recientes invi-
siones en una vasta promoción.

Las nuevas máquinas de cultivo de los
Sres. Ransomes y Sims y las de vapor
portátiles son de especial men-
ción por su construcción particular y para
economizar el combustible y para usar
agua cenizosa. Las primeras tienen un
aparato para mezclar y asentir la
paja (además de teñir el trigo) y de pre-
pararla para el pasto del ganado, están
sobre todo dispuestas a las necesidades
de España y de otros países en que no se
cultiva heno.

Los resultados producidos por estas
máquinas han justificado prácticamente
que los trabajos que se hacen con ellas
en mucho más económicos que por me-
dio del antiguo sistema de la trilla. El
labrador obtiene además la ventaja de po-
der hacerlo muy poco tiempo la trilla
de una gran cantidad de trigo sin corre-
r riesgo inmenso que siempre ha ofrecido
el modo hasta ahora en que se hace. Además
el labrador obtiene precios mucho más
altos de su trigo, porque está per-
fectamente limpio y de un tamaño uniforme,
y el ganado prospera igualmente mu-
cho teniendo para su alimento la paja
machacada por la máquina.

Por medio de un elevador diestamente
inventado, con impulsos de aire, la paja
machacada se levanta a la altura de una
bomba usual de tramo, reduciéndose así de
un modo muy notable el número de tra-
bajadores que exige la trilla por el sistema
ordinario. La máquina de vapor está
construida a propósito para España, don-
de el combustible es muy caro, el aga-
cenoso, y el heno, tan húmedo y tan abun-
dante en el país, que resulta imposible
que procedimientos de secado y de
secoamiento de la paja.

Una de estas máquinas de vapor econó-
micas se halla en la feria con gran éxito
para hacer funcionar algunas máquinas
en la exposición, y es imposible apreciar
suficientemente su utilidad para los pa-
íses como el nuestro, donde el carbón de
piedra es tan costoso para los proprie-
tarios de máquinas de vapor.

Los Sres. Ransomes y Sims, cuya re-
putación como fabricantes de arados es
universal, han expuesto también estos ins-
trumentos con grandes mejoras y modifi-
caciones apropiadas para todos los pa-
íses del mundo. — 0

D. ARIJO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 20.—La fiesta del
Sanctissimum Corpus Christi. San Silve-
rio papa y mártir y Santa Florentina
virgen.

CULTOS.—Se gasta el jubileo de Cu-
arenta Horas en la iglesia de monjas del
Sanctissimum Corpus Christi, plaza de
el Conde de Miranda, donde por la ma-
ñana, a las nueve y media, habrá misa
mayor con sermon que predicará el pa-
pade Ciriaco Torres y por la tarde pre-
ciosas y reserva. — En las parroquias habrá
misas mayor con manuscrito; y con octava
en San Martín, Descalzas Reales, San
Isidro, capilla de Palacio, Beatas de San
José, Salesas Nuevas y monjas de San
Pascual. — En la iglesia de monjas del Sa-
cramento dará principio los salientes
cultos y novena del agosto Sacramento
del altar con la solemnidad de los años
anteriores. A las 8.30 misa de la mañana
y misa de comunión general y después
se manifestará el Señor a las nueve y
media ss. misa con sermon que predicará
D. José Flores y por la tarde a las seis
se le sacarán los ejercicios, y dirá el se-
ñor D. Pedro Palomagüe, terminando con
la novena y reserva de S. D. M., que es
para todo el día de manuscrito. — En la

iglesia de italiani dará principio la
sacra y solemne misa del Sagrado Co-
razón de Jesús. A las seis habrá misa can-
tada y procesio para misa festiva a S. D. M., que estará de manuscrito de dia
y de noche hasta la conclusión de la ne-
vona el dia del Sagrado Corazón, y du-
rante la procesion pública se hará un ejercicio
de desgracias; por la tarde a las
seis comenzarán los ejercicios. — En la
Salesas Viejas (plaza del mismo nombre)
dará principio una novena al Sagrado Co-
razón de Jesús, estando S. D. M. de manuscrito
desde las 8 de la mañana hasta des-
pués de los ejercicios de la tarde. — En el
oratorio del Olivar comienza una novena
al Sagrado Corazón de Jesús, y iniciará
los ejercicios a las seis y media de la
tarde y predicará D. S. Basilio Sanchez
García. — En el colegio de Niñas de Lo-
rente la novena de San Antonio de Padua
a la diez, se a la misa mayor en la
que predicará D. Jaime Cardona y por la
tarde en los ejercicios dará el sermon don
Silverio Monzón. — En la iglesia de San
Nicolás tiene por la tarde ejercicios la
V. O. de las niñas de San Juan y Antónia y
será orador D. Pedro Vispala.

Visita de la Corte de María: Nuestra
Señora de Guadalupe en San Ildefonso
y salgamos de una vez de la situación difi-
cil e incómoda en que desde la celebra-
ción de aquel evento nos encontramos,
esperan reservando el derecho de ha-
cer público esta pretensión.

Observando por los términos de ese
anuncio, que Vds. querían evitar la re-
unión de una junta prevocada por aque-
llas galeras para lo que debía ser hostil,
y combatiéndose en súbitos de reglamento,
y acudiendo no solo al público, sino a los
tendros a la más activos para impedirla;

Y creyendo que no podrán negar a los
que suscriben, en su carácter de representan-
tes, el derecho a pedir y a obtener la ce-
lebración de esa junta, que una de las
partes que con sus votos contraria y consi-
dera prenda sacra, que se haga la ley y
salgamos de una vez de la situación difi-
cil e incómoda en que desde la celebra-
ción de aquel evento nos encontramos,

esperan reservando el derecho de ha-
cer público esta pretensión.

SANTOS DEL DIA 21.—San Luis Gra-
zal, confesor y San Isidoro, obispo.
CULTOS.—Se celebra el jubileo de Cu-
arenta Horas en la iglesia de monjas Gar-
beyanas, donde por la mañana habrá
misas cantadas y por la tarde precios y re-
sas. — En la parroquia de San Pedro se
celebra la festa del Santísimo Sacramento
con gran solemnidad, a las diez será la
misma mayor con sermon que predicará
D. Francisco de Paula Méndez, y por la
tarde a las cuatro se procederá a la pro-
cesion pública a la distinción de las fa-
gatas de San Pedro y San Ildefonso.

Continúa la novena del augusto Sacra-
mento del altar en las noches de su ad-
vocación, y predicará en la misa mayor
D. Ma. del Río y Pérez, y por la tarde
D. Pedro Palomagüe. — Prosiguen las no-
venas del Sagrado Corazón de Jesús en
Babia, San Marcos, Salesas reales y
en el oratorio del Olivar. — En la iglesia
de las Trinitarias se practicarán por
la tarde los ejercicios de instituto por la
congregación de los Sagrados Corazones
de Jesús y María, y predicará D. Pedro
Alvarez.

Visita de la Corte de María: Nuestra
Señora de la Buena Dicha, ó la de las
Viudas, en Alcalá.

CARIDAD.—Juan Torres, casado, de
echenta años de edad y con cinco nietos
a los que gestiona con el esfuerzo propia-
do, que gana uno de ellos y que habitan de li-
mosa en la calle de Zurita, n.º 31,
cuarto tercio, implica la cantidad de las
almas adoradas. — 0

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio pa-
ra el dia 20.—Parada: Burgos. — Jefe de
la guardia exterior del real palacio:
Señor comandante de Burgos. D. Miguel
Nequerol y Herrera. — Jefe de la de: señor
caballero del s.º maestro: D. José de
Gastor y Correa. — Visita del hospital: As-
turienses capitán. — Reconocimiento de
provisiones: Burgos, cuarto capitán.
— El general gobernador, Pavía.

BOLSA.—COT. OFICIAL DE H.Y. 19.

FONDOS PUBLICOS. *Uds. p. m.*

3 por 100 consolidado al contado 31-30
Idem a fin de mes 31-33

3 por 100 diferida al contado 30-30

Idem a fin de mes 30-30

Amortizable de 1.ª clase 31-33

Idem de 2.ª Idem 16-25

Libreta del personal 18-40

Billetes de los postes 38-39

Emisión de abril, de 1890 78-23

Idem de á. de 2000 81-03

Idem de junio, de 2000 0-43

Idem de agosto, de 2000 0-50

Idem de julio, de 2000 0-49

Idem de diciembre, de 2000 0-99

Clas. de julio 11, de 1890 0-99

Obligaciones de ferro-carriles 63-27

Idem nuevas, de 2000 0-00

Idem, idem, de 2000 0-00

Banco de España 133-00

CAMBIOS. L. libras 30.3, fecha 30-00
Paris, a 8 días vista 8-20

ESPECTACULOS PARA MANANA.

NOVEDADES.—A las 9.—La mosquita
marieta. — Como manda y como avanza.
— No teman lo estreno. — Ballo.

PRINCIPE ALFONSO.—Funcion 27 de
diciembre. — Terce: turco de tres y tercero de
cuatro. — A la noche a las 9.—Grandes ejer-
cicios ecuestres y gimnásticos.

CAMPOS ELLISOS.—Teatro de Rossini.

Carta representación de la compañía
Chacun. — Concierto. — Fuegos artificiales.

Entrada a los jardines, 4 rs.

PAUL.—A las 8.12.—Las hijas de Eliza-
tel. — Fe de un magistrado. — El padre de
la criatura. — Auténticos contenidos.

CAPELLANES.—A las 8.—Un matadero
carnicero. — Baile. — Socorros míticos. —
Baile. — No más secretos. — Baile. — Lasciu-
sas aquosas. — Baile.

NUEVA INFANTIL.—A las 8.12.—
Verdad y belleza. — Las primas de Grimaldi.
— El tío Fred.

BAILE.—Jardín de la Perla. — La ve-
nus por la tarde y por la noche la Diosa
Terciopelo.

APOLÓ.—Gran baile de siete y media
a. doce de la noche.

CIRCO DE GALLOS.—(Santa Bárbara).
Grandes peleas. — A las doce.

En el mercado de granas de esta noche,
se han vendido 1000 fanegas de trigo, al
precio de 30-70 escudos, y la cebada de
1800 a 2100.

ANUNCIOS.

EN LA MAÑANA DEL 17 SE HA ES-
TRAVIADO UN BIRrete de licenciadas

SE VENDEN CUATRO MONAS PARA
Cuna corrida de teros. Puerta del Sol,
kiosco 4. — 0

EN LA CALLE TORRECILLA DEL
Leal, num. 17, cuarto principal, se
vende un galguito inglés legitimo de diez
meses, color de canela. — 1

SE HACE LA ESTRACCION DE TODA
clase de lupi's y lobasillas sin necesi-
dad de instrumentos cortantes; trata-
miento de las enfermedades de la tejiga
por el tacto rogará a Dios por los
bienhectores. Horas de la Mata, 13, piso
cuarto, izquierda. — 1

SE COMpra
PAPEL DEL ESTADO.
Empréstito romano y obligaciones de
La Península.

Dirección a Manuel Moscúca, Victoria,
núm. 7, escritorio. — 12

A VENCIÓN DE PRIMERA CALIDAD, A
100 p. m.

Venta del casa situada en esta calle
en el callejón del Ilustre, señala con
los números 21 moderno 11 antiguo, ta-
rifa en 7363 euros. El mismo comprende
2003 p. m. Los que quieran tratar de
este local kiosko de la Puerta del Sol, o
el corredor interior al administrador de la
fábrica del Atocha, calle de Valencia, aduan-
ca vieja, núm. 7. — 1

FIANZAS DE SEGURO DE ARAGÓN.

Llamadas en el reumatismo, enfer-
medades en las yesas, de la matiz y otras
enfermedades, y sobre todo especiales en los
particulares de los ojos. La diligencia
de Zaragoza, fundada Europa, dada
el dia 21 de junio. — 8

PERIODICO DE LA QUIMICA.

1 mas calvo. — Destilación maravillosa

para hacer renacer el pelo, por antigüas
que seao las talvas, hay numerosos per-
sonas que tienen la cabeza desnuda
y hoy la tienen cubierta de pelo. Tres fras-
cos bastan para una cabeza desnuda. Ma-
dio, 40 rs. Si la tercera frasco el pelo no
ha nacido, se devuelve el importe. Exigir
firma de garantía.

El inventor, Ciscar-Tristán, miembro

de la academia nacional de París. Unice
despacho, Cruz, 21, droguería, Sabatini

2 provincias. — 1

PRODIGIOS DE LA QUIMICA.

1 mas calvo. — Destilación maravillosa

para hacer renacer el pelo, por antigüas
que seao las talvas, hay numerosos per-
sonas que tienen la cabeza desnuda
y hoy la tienen cubierta de pelo. Tres fras-
cos bastan para una cabeza desnuda. Ma-
dio, 40 rs. Si la tercera frasco el pelo no
ha nacido, se devuelve el importe. Exigir
firma de garantía.

El inventor, Ciscar-Tristán, miembro</p